

Pe scurt.

Kovesi, reinvitată să spună tot ceea ce știe despre alegerile din 2009?

Reinvitarea procurorului-șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, pentru a fi audiată ar putea fi supusă, luni, votului Comisiei de anchetă a alegerilor din 2009, ca urmare a deciziei Curții Constituționale a României (CCR) care instituie obligativitatea prezenței acesteia la audieri și a publicării motivării în „Monitorul Oficial”. Comisia de anchetă a alegerilor din 2009 se va reuni luni la ora 13.30 pentru a o audia pe avocata Maria Vasii, după ce aceasta a făcut afirmații legate de moartea suspectă a unui judecător. Pe ordinea de zi ar putea figura și supunerea la vot a reinvitării lui Kovesi pentru a fi audiată, în condițiile în care, la ultima ședință, nu s-a discutat acest aspect întrucât motivarea deciziei CCR care instituie obligativitatea prezenței acesteia la audieri nu fusese încă publicată în „Monitorul Oficial”. Amintim că CCR a decis că șefa DNA, Laura Codruța Kovesi, este obligată să se prezinte la audierile comisiilor de anchetă din Parlament, constatând că există „un conflict juridic de natură constituțională” între Parlamentul României și procurorul-șef al DNA.

Noi biruri pentru români în 2018?

Senatorul PNL Florin Cițu a declarat duminică, într-o conferință, că liderul PSD, Liviu Dragnea, are un plan de răzbunare împotriva celor care au protestat față de măsurile PSD în zona economică și justiție, el arătând, totodată, că în 2018 nu vor exista investiții și vor crește taxele locale. „Liviu Dragnea și-a bătut joc de români de 12 luni. E evident că programul de guvernare a fost doar o farsă, nu a avut intenția să folosească nimic de acolo. După ce și-a bătut joc, a apărut un element nou: nu luase în calcul reacția populației la OUG 13. Din acel moment Dragnea a pus la punct o răzbunare împotriva celor care au ieșit în piață. Dușmanii au devenit multinaționalele, oamenii care lucrează pentru multinaționale, companiile, oameni care nu votează PSD”, a spus Cițu. El a susținut că toate măsurile luate de PSD au avut de-a face cu acest plan de răzbunare al lui Dragnea și a enumerat atacurile verbale împotriva multinaționalelor și a băncilor, introducerea contribuțiilor pentru part-time, TVA split, modificările la Codul Fiscal de săptămâna trecută, respectiv transferul contribuțiilor.

Dezastru în administrația locală după „Revoluția fiscală”

Președintele Consiliului Județean Arad, Iustin Cionca, a transmis, sâmbătă, că județul pierde, după modificările aduse Codului Fiscal, aproximativ 35 de milioane de euro, acesta avertizând că vor fi administrații locale care nu vor avea bani de salarii și altele care vor intra în insolvență: „Ordonanța de Urgență a Guvernului aduce județul Arad, toate orașele și comunele din județ într-un blocaj total! Am cerut aparatului de specialitate din CJA o simulare a reducerii sumelor repartizate din sumele defalcate din impozit pe venit urmare a modificării procentului de la 16% la 10%, pentru a înțelege impactul asupra localităților din județ”. Cionca avertizează că, în condițiile actuale, 30 la sută dintre primăriile din România nu vor avea suficiente fonduri pentru salarii, în timp ce 3 la sută vor intra în insolvență.

Cu ce or fi greșit locuitorii din acea zonă a Constanței?

Cartierul Compozitorilor, pedepsit cu drumuri de țară, noroi și incompetență

Apărent, Cartierul Compozitorilor din Constanța pare că face parte din alt oraș. Sau, dacă ne luăm după aspect, ar putea aparține unui sat amărât, bătut de soartă și falimentar, ai cărui locuitori au fost pedepsiți să se îngroape în noroi cu fiecare drum pe care îl fac. De peste un an, Primăria Constanța se tot laudă că străzile din acest cartier, precum și cele din Baba Novac și Palazu Mare vor fi asfaltate complet, astfel încât să se circule în condiții demne de anul 2017. Toate anunțurile s-au dovedit a fi numai promisiuni deșarte, la fel ca multe alte lucruri puse la cale de administrația constănțeană. După ce, anul trecut, Primăria abia s-a moșcâit să asfalteze șapte străzi amărâte, cu chiu cu vai, anul acesta și-a asumat angajamentul pentru alte câteva artere rutiere. Așa cum era de așteptat, nici aceste promisiuni nu au fost respectate.

■ DOUĂ LUNI PENTRU ȘASE STRĂDUȚE NU AU FOST DE AJUNS

■ Mai exact, în septembrie, autoritățile locale din Constanța au început lucrările de asfaltare a străzilor: Constantin Bobescu, Sergiu Celibidache, Barbu Filaret, Tiberiu Brediceanu, Gheorghe Dumitrescu, Gheorghe Dima, Mihai Jora și Operei. Deși toate aceste artere rutiere trebuiau să fie gata în maximum două luni de la începerea lucrărilor, termenul de finalizare înscris pe panoul de informare fiind 12 noiembrie 2017, un constănțean ne-a sesizat cu privire la faptul că lucrurile nu stau chiar așa. „Confort Urban trebuia să termine azi (duminică, 12 noiembrie -

n.r.) asfaltarea străzii Constantin Bobescu din Constanța. Termenul asumat prin panoul informativ. Lucrările sunt departe de a fi terminate. Anul trecut, în același cartier, Compozitorilor, s-a întâmplat la fel. Atunci au șters de pe panou data de finalizare. Una din străzi e asfaltată. Dar numai cu un strat, nu și cu cel de uzură. Fără borduri și trotuare”, a spus constănțeanul, care ne-a trimis și poze realizate chiar în ziua în care, conform panoului de informare, trebuiau finalizate lucrările. Acesta ne-a informat că singura stradă asfaltată, dar nu complet, este Sergiu Celibidache, celelalte fiind încă în stadiu... necirculabil.

■ **CUM ÎȘI ACOPERĂ PRIMĂRIA IGNORANȚA** ■ Culmea, la fel s-a întâmplat și anul trecut, când, pentru că nu s-a respectat termenul-limită, reprezentanții administrației locale au șters data finalizării de pe panourile de informare. Amintim că anul trecut a început asfaltarea a 22 de străzi din

cartierele Compozitorilor, Baba Novac, Palazu Mare și Veterani. În Cartierul Compozitorilor erau vizate străzile: Eduard Caudella, Haricleea Darclee, Dinu Lipatti, Iosif Ivanovici, Titus Cergău, Rapsodie și Clopoșteilor. În Palazu Mare au fost incluse în programul de asfaltare următoarele artere rutiere: Liviu Rebreanu, George Topârceanu, Lucian Blaga, Măcinului, Gospodăriei și Alexandru Sahia. Nu în ultimul rând, în cartierul Baba Novac au fost incluse străzile A.D. Xenopol, Mareșal Al. Averescu, Al. Alexandridi, Govora, Horia, Prelungirea Meșterul Manole, Scheia, Topoloveni, Voievozilor și Vrâncioaiei. Lucrările cu pricina trebuiau finalizate până la jumătatea lui august 2016, însă s-au oprit la jumătate pentru că dirigintele de șantier renunțase la lucrări, iar administrația era nevoită să găsească un nou coordonator al lucrărilor. Anul acesta, însă, singurul motiv plauzibil pentru care Primăria nu și-a respectat angajamentele nu poate fi decât ignoranța. Sau poate indolența.



Guvernul dă frâu liber primăriilor la împrumuturi de la stat

Scăderea impozitului pe venit de la 16% la 10% a băgat în sperieți aproape toți primarii din România. Asta pentru că, automat, ar însemna o diminuare drastică a bugetelor locale.



Temerea edililor este cu atât mai mare cu cât, în urmă cu câteva luni, primarii au majorat cât au putut de mult salariile angajaților din primării. În aceste condiții, prin scăderea impozitului, dar cu obligații financiare cât casa, unele primării sunt în prag de faliment. De exemplu, un edil din județul Botoșani vrea să închidă primăria pentru că nu mai are bani. Speriați că vor face mai mult rău decât

bine, cei din coaliția de guvernare au dat asigurări edililor că statul va acoperi deficitul cu fonduri de la bugetul de stat. Mai mult decât atât, pentru a-i mai îmbuna pe edili, conducerea Executivului le va da posibilitatea primăriilor de a se împrumuta în condiții avantajoase, în limita totală de 88 milioane lei, din veniturile obținute de stat din privatizare și înregistrate în contul Trezoreriei. Împrumuturile vor fi acordate inclusiv pentru a acoperi corecțiile financiare impuse de UE pentru proiecte finanțate din fonduri externe nerambursabile. Banii vor fi folosiți și pentru acoperirea costurilor de furnizare a energiei termice în sezonul rece, informează profit.ro. Împrumuturile vor fi acordate cu o dobândă ROBOR la 3 luni comunicată de Banca Națională a României în ultima zi lucrătoare a lunii anterioare autorizării împrumutului, plus o marjă de 3,50 puncte procentuale și care rămâne fixă pe toată durata de derulare a împrumutului. Perioada de rambursare va fi de

pană la 20 de ani, cu posibilitatea rambursării anticipate, parțial sau integral, la o limită de îndatorare prevăzută la 30%. Împrumuturile vor fi contractate pentru achitarea corecțiilor financiare la proiecte finanțate din fonduri externe nerambursabile, Guvernul argumentând că autoritățile locale, ca urmare a unor corecții aplicate proiectelor aflate în implementare, sunt pe de o parte în imposibilitatea achitării acestora, iar pe de altă parte în imposibilitatea asigurării finanțării implementării în continuare a proiectelor. De asemenea, se introduce posibilitatea utilizării excedentului anilor precedenți pentru asigurarea fondurilor necesare în vederea furnizării energiei termice în sezonul rece 2017 - 2018 de către autoritățile administrației publice locale. Totodată, în vederea asigurării sumelor necesare pentru funcționarea sistemului de protecție a copilului, autoritățile administrației publice locale să poată alocă sume din veniturile proprii în plus față de nivelul standardelor de cost, mai arată sursa citată.